



► ΡΕΠΟΡΤΑΖ |
ΝΑΤΑΣΣΑ Ν. ΣΠΑΓΑΔΩΡΟΥ
 nspagadorou@kerdos.gr

Την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας, το οποίο θα ρυθμίζει τις διαδικασίες της μετατροπής του ΕΟΠΥΥ από αγοραστή και πάροχο, μόνο σε αγοραστή υπηρεσιών υγείας, σημάδοτώντας με αυτόν τον τρόπο τις μεγάλες αλλαγές που έρχονται στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, οι οποίες συνοδεύονται από διαθεσιμότητα και κινητικότητα.

Αυτό ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας κ. **Αδωνις Γεωργιάδης** μιλώντας στους δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση που είχε με τους βουλευτές και τα μέλη του Τομέα Υγείας του ΠΑΣΟΚ σχετικά με τα 25 ευρώ.

Με το νομοσχέδιο θα καθορίζονται, επίσης, οι όροι, οι προϋποθέσεις και οι διαδικασίες της διαθεσιμότητας και της κινητικότητας και της μεταφοράς των εργαζομένων

ΚΑΘΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Την Παρασκευή το ν/σ που μετατρέπει τον ΕΟΠΥΥ σε αγοραστή υπηρεσιών

από τον ΕΟΠΥΥ στις υγειονομικές περιφέρειες (ΥΠΕ).

Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, τίθενται σε κινητικότητα περίπου 8.000 εργαζόμενοι και γιατροί του Οργανισμού και όπως πρόσθεσε: «Δεν λέω ακριβές νούμερο, διότι αυτά είναι υπό διαμόρφωση». Οι διαδικασίες της κινητικότητας θα είναι πολύ πιο σύντομες, καθώς σε αυτή την περίπτωση δεν υπάρχει εμπλοκή του ΑΣΕΠ, αφού έτσι κι αλλιώς οι γιατροί εξαιρούνται από τη διαδικασία του.

Όπως εξήγησε ο κ. Α. Γεωργιάδης, «εδώ έχουμε ολόκληρες μονάδες που μπαίνουν σε διαθεσιμότητα και κινητικότητα και όχι μέρος των εργαζομένων στην κάθε μονάδα, όπως έγινε με τα νοσοκομεία το καλοκαίρι, οπότε να έρθει το ΑΣΕΠ και να μοριοδοτήσει πού θα

έμπαιναν και πού δε θα έμπαιναν. Επειδή εδώ ολόκληρες οι μονάδες, καθ' ολοκληρίαν, μπαίνουν σε διαθεσιμότητα και κινητικότητα, δεν υπάρχει λόγος να εμπλακεί το ΑΣΕΠ και να υπάρξει περαιτέρω καθυστέρηση της διαδικασίας. Στόχος μας είναι η διαδικασία να τελειώσει όσο γίνεται πιο γρήγορα και να έχουμε πάρα πολύ γρήγορα σε λειτουργία το νέο σύστημα πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας».

Εξάλλου, όπως δήλωσε ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. **Κυριάκος Μπιστοιάκης** την Τρίτη, ο ΕΟΠΥΥ είναι η κύρια δεξαμενή από την οποία θα προέλθει η πλειονότητα των δημοσίων υπαλλήλων που θα ενταχθούν στο νέο κύμα διαθεσιμότητας. Ο κ. Μπιστοιάκης εκτίμησε πως η μετατροπή του Οργανισμού σε αγορα-

στή και μόνο υπηρεσιών υγείας θα αποφέρει περίπου 8.000 έως 9.000 εκ των 12.500 διαθέσιμων εργαζομένων που πρέπει να βρεθούν.

Να σημειωθεί ότι μέχρι τις 15 Ιανουαρίου η κυβέρνηση θα πρέπει να έχει παρουσιάσει στην τράπεζα το σχέδιο υλοποίησης 11.000 απολύσεων εντός του 2014 και το σχέδιο διαθεσιμότητας - κινητικότητας 12.500 υπαλλήλων έως τα τέλη Φεβρουαρίου.

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα της κυβέρνησης θα πρέπει μέχρι τον Απρίλιο του 2014 να έχουν προχωρήσει τα εξής:

■ Κατάργηση των 8.691 οργανικών θέσεων του ΕΟΠΥΥ. Δημιουργούνται αντίστοιχες θέσεις στο ΕΣΥ και εντάσσονται στις υγειονο-

μικές περιφέρειες τα πολυιατρεία και τα εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ. Από την κινητικότητα εξαιρούνται οι 1.089 εργαζόμενοι του ΕΟΠΥΥ.

■ Αξιολόγηση των υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ και των ταμείων που μετέχουν σήμερα στον ΕΟΠΥΥ (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΟΠΑΔ).

■ Επαναξιολόγηση του προσωπικού του ΕΟΠΥΥ, εν όψει της μετατροπής του ΕΟΠΥΥ.

Να θυμίσουμε ακόμη, ότι οι γιατροί ενόψει όλων των μεγάλων αλλαγών στην ΠΦΥ και στον ρόλο του ΕΟΠΥΥ βρίσκονται σε απεργιακές κινητοποιήσεις μέχρι τις 17 Ιανουαρίου, οι οποίες έχουν ξεκινήσει από τις 15 Νοεμβρίου.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, το διοικητικό συμβούλιο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Γιατρών ΕΟΠΥΥ (ΠΟΣΕΥΠ-ΕΟΠΥΥ) αποφάσισε τη συνέχισή της απεργίας στις 13, 14, 15, 16 και 17 Ιανουαρίου 2014.

Τα έκτακτα και επείγοντα περιστατικά θα αντιμετωπίζονται από το προβλεπόμενο προσωπικό ασφαλείας.